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Avram lancu 
száz éves emlékünnepélyére. 

A keleti égen már vészes felhők hasitották 
a kéklő eget és a borzalmas embertusában már 
sercegett a friss, meleg embervér. Európa régi, 
korhadt oszlopai recsegtek, ropogtak és min- 
den nyomorgó rabszolgája e nyomorult világ- 

nak, Ember akart lenni. Forradalmi uj korsza- 
kot jelentett 1848-40 az európai emberiség- 

k. Kis népek, kis nemzetek zörgették kezei- 
ken rozsdás bilincseiket és szivükben ott égett 

a szabadság, testvériség szent szózatos szava. 

A nádfedeles kis erdélyi házakban is meg- 
dobbantak a szivek. A régen várt áhitatos sza- 

badság fénysugara rezzent meg a láthatáron és 
jószivüű, de kemény akaratu emberek álltak a 

népek szabadságmozgalmának élére és szivvel- 
lélekkel kivánták, akarták, hogy a népek egy- 

másra találjanak. 
Évszázados keserüség és könny áztatta 

szomoru napjaikat és ugy gondolták, hogy: 
edlég volt a rabszolgaságból. 

Ez a legnemesebb és legemberibb csele- 
kedet volt minden tekintetben. 

A népek nem azért születtek, hogy rabjai 
és szolgái legyenek egymásnak. Nem azért 

adott nekik az őstermészet meleg, szerető szi- 
vvet, hogy egymást gyilkolják és gyülöljék, ha- 
nem hogy szeressék és becsüljék meg egymást. 

Ez a korszak 1848 és 49-ben kezdődőítt el. 
Avram lancuk és Kossuth Lajosokna' kel- 

ett jönni és igazi krisztusiasan szenvedni, hogy 
apostoli küldetésüknek eleget tehessenek. Avram 
ű lancuk és Kossuth Lajosoknak kellett szenvedni 
1 azért, hogy a szétszaggatott, egyetlen emberi- 

séget ismét egy táborba, egy testvériségbe lát- 
hassa a világ minden népe. 

Ők szenvedtek a népeikért és békét akar- 

Társadatmi és szépirodalmi hetilap 
Megsielenik minden szombaton 

tak. Mindaketten ugy pusztultak el, ahogy a 

népek apostolai pusztultak el. 
Egyik távol hazájától, idegen népek közt - 

árván. A másik ismét idegenben, de legalább 
régi katonái, hüséges öreg bajtársai között köl- 
tözött örök pihenőre. 

Mindakettő nagy és szent volt, mert szé- 
pet és jót akart. 

Hajtsuk meg előttük az elismerés szent 

zászlóját. Vegyük elő gémberedett kezünket 
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és nyujtsuk oda egymásnak békésen, testvériesen. 
Szálljunk magunkba és kövessük azok tanait, 
akik az emberiség boldogulásán és életének 
felvirágozásán munkálkodtak minden időbe. 

Soha jobban nem fájt az élet és soha job- 
ban nem vágytunk a megértő békére, mint 
ebben a nehéz napokban. Jöjj el Te béke, Te 
Avram lancu és Kossuth akarata, hogy a ti 
harcos napotok emlékein időt nyerjünk a világ 
békéjének megvalósitására. 

Molnár Sándor. 

Borzalmas gyilkosság Lupényban 
Mezei vadvirággal mérgezte meg az urát. 

(Lupeni szerkesztőnk jelenti): Aug hó 28-án fel- 
jelentés ment a lupenii rendőrségre, hogy Paroseniben, 
a feneketlen tó vize felszinre vetett egy hullát. A fel- 
jelentésre a rendőrség emberei kiszálltak, majd az ot- 
tani lakosság segitségével a hullát partra vonszolták, 
ahol felismerték benne Lázár Pável rokkant kocsist. 

Majd pedig a rendőrség a községi előljáróság embe- 
reivel egyetemben értesitették a vulkáni rendőrséget is, 
tekintettel arra, hogy Paroseni község Vulkán határában 
fekszik, vezessék be ott is a nyomozást. A nyomozást 
bevezetve, a rendőrség még aznap letartóztatta Lázár 
Pávelnét, majd vallatóra fogta és 24 órai konok taga- 
dás után a szigoritott vallatás mellett töredelmesen beval- 
lott mindent. Ugyanis, hogy ő a férjét még 21-én este 
8 és 9 óra között a szomszéd asszonytól, Baronnétól 
kapott mérges vadvirággal megmérgezte ugy, hogy 12 
orára férje kiszenvedett. Megelőzőleg 20-án este kipró- 

bálta a kapott mérget, ami láthatólag bevált s tekintet- 
tel arra, hogy még nem beszélte meg lakótársá- 
val Rusu Trajánnal a dolgot, a férje kérésére ellen- 
mérgül tejet adott be férjének, ami helyrehozta. 21-én 
délelőtt pedig megbeszélte Rusu Trajánnal és Baron 
rendőr feleségével, akik hallgatólag tudomássul vették 
a gyilkosságot, sőt Baronné hozzátüzte, ha estére be- 
adja a mérget férjének, tejet semmi szin alatt se adjon 
férjének bárhogy kérjen. Igy aztán 21-én este íriss pör- 
költöt főzőtt burgonyával, amelybe belehintett a kapott 
vadvirágból, majd hogy biztosabb legyen, egy üveg 
cujkát is tett az asztalra, amelyet ugyancsak férje to- 
gyasztott el jóizüen. 10 órakor már mutatkoztak a mér- 

Lázárné látva ezt, értesitette Baronnét, aki 

azzal válaszolt, hogy csak tejet ne adjon, bárhogy is 
kérjen. Igy is történt. Kért ugyan tejet, de e kérést 
Lázárné megtagadta, mire Lázár éjjel 12 órára kiszen- 
vedett. Azután pedig Lázárné beágyazta Lázárt, nehogy 
valaki setjse, hogy itthon van. 22-én korán reggel ér- 
tesitette a szomszédjait: Baronnét, Saveta Magdát és 
Rusu Traján kosztosát a gyilkosságról. Baronné kiok- 
tatta Lázárnét, hogy ha valaki kérdezi, hogy hol van 
tázár, mondja azt, hogy megszökött 2000 lejjel. Lá- 
zárné minden kérdezősködőnek, aki Lázár felől érdek- 
lődőtt, tényleg azt felelte, hogy megszökött 2000 lejjel. 
Majd, hogy a gyanut is elterelje önmagáról, a rendőr- 
ségen feljelentést tett, hogy férje, Lázár 2000 leijjel 
megszökött. A rendőrségen elutasitották azzal, hogy 
várjon három napot, hátha hazatér. 24-én hajnali 1 
óráig a hulla az ágyban volt. Tekintettel a nagy büzre, 
mely a szobában volt, Lázárné egyedül szállitotta ki a 
hullát az állomás előtt eltolyó szennycsatornába, ahol 
ideiglenesen a hid alá rejtette el. 24-én Rusu Tra- 
ján kosztosával megbeszélve - akiért egyébként a 
tettet elkövette — uj helyet kerestek és ekkor tudatták 
második kosztosával, Furduj Péterrel is a gyilkosságot 
s kérték Rusuval együtt, hogy szemelyenek ki egy biz- 
tos helyet. Igy aztán a hely kiszemlélése után 25-én 
hajnali 3 órakor saját 1 fogatu szekerükön kiszállitot- 
ták a hullát a parosenii feneketlen tohoz, ahol előbb 
pokrócba göngyölve, majd pedig egy zsákot három- 
négy kődarabbal megrakva a hulla hasára kötöttek és 
bedobták a feneketlen tóba, a hol a viz a negyedik 
napon Lázárt a felszinre vetette. 

gezés jelei. 

I1IRODALOM. 

Egy asszony, egy férfi. 
A májusi nap meleg sugárral éltetett mindent. Az 

eget csak imitf-amott karcolta végig egy vékony bá- 
rányfelhő. A madarak is csak néha hallattatták vinyor- 

gos éneküket. A szél pedig unalmas egykedvüségét 

játszotta, aztán csend volt. 
A bányászok házában ilyenkor égtek a testek. 
A Május. 

: A Tavasz. 

A hegyoldalban a meleg napsugárba két hús és 

vér ember sütkérezett a zöld gyepen. Két szürke je- 
lentéktelen ember: férfi és nő. Sovány, vékony testü 

emberkéi az életnek, akik ugy érezték, hogy horpadt, 
vékony mellükben az egész világ dalol. Sirni, vagy ne- 
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zöld, meleg fü puha kebelére sóhajt gyüjteni. Életet 
csinálni. Az asszony folytatta. , 

— S aztán ? 

és válaszolt az asszonynak: 
Hlég nekem már ebből az életből. 

— Szájában undorra futott a nyál, 

—– Az asszony sirósan nyögte: 

Neked la elég? 

vetni csalta őket ki az élet? Nem tudni, Kijöttek ide a 

A férfi sujtóan maga mellé eresztette két karját 

E szavak után kötőjét kapta fel a szeme felé. A 

fogással felhuzta egyetlen vékony batiszt ruháját is az 

asszonynak. Szermébe belevilágitott az asszony két fe- 

hér combja. Két élettelen és enervált husdarab. Nem 

érdekelte. 
Nekem már éppen elég. Ha nem tetszik, ugy 

mehetsz isten hirével. 
Az asszonynak eszébe jutott az első násza. Kint 

csókolta melegen szájon egy szörös férfi itt a hegy- 

oldalon. És most érezte, hogy bántja ez az emlék. 

Előtte terült el a lakások végtelen tömege, A kéjt és 

szerelmi mámort eltakaró cserepes házak. A gépek 
ne- 

héz kattogása idáig verte a levegőt, A dobogása pe- 

dig fájdalomként rebeszgették a vén föld nyergeseit. 

Aztán a mindenségbe összelutott minden és is- 

mét magukra néztek. Az asszony érezte, hogy hideg a 

férfi teste hozzá és ragaszkodott, hogy mégis neki ma- 

radjon: 
Ugye hazamegyünk este és ismét jó lesz 

minden?! 
A férfi felugrott: 

Hagy békét már nekem az istenedet, mert po- 

rul jársz - ezt megmondom neked. 
Az asszony szemeit könnyek cikkázták át, de da- 

colni akart: 
— Simisd hátra fekete hajadat, 

Mit közöd hozzát 

— A szivem tfáj belé. 
— Fájjon. 
Az erdő zugott körülöttük, mint egy óriási or- 

keszter. Hajlongásában és lágy selymességében az asz- 
szony saját testét látta dülöngeni. A fák tövét az em- 
bernek képzelte, aki erős gyökérrel tartja a könnyelmü, 
hajlongo ágat, az asszonyt. 

Vert mindkettőjük szive. 
Az akaratuk egészen megfeszült. 
Az emberben felnyögött a kin: 

— Ilyen asszony. Ilyen bestia. Távozz el innen! 
Szemükből a harag görögtüze ragyogott. 
Párviadalt vivtak. 
A szél mintha fütyölte volna neki: 

Az asszony verve jó, 

Az asszony verve jó. 

Mérgében egy vékony cigarettát sodort. A mé- 
reg illata átjárta a vérét és érezte, hogy sápadtan bá 
mulja a völgyet. : 

—– Nem is tudom mi ütött beléd? 
Szavaiból kicsurgott a sátán. 
— Belém?! 
— Beléd, igen beléd, Kell neked más emb 

/ 

— De mennyire. 
— Ostoba – sikitott a nő, 
Egy pillanatra csend lett, A napsukár
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helyére, ahol 

hogy: ,megszabadultam az ördögtől". A vizsgálat le- 
folytatása után Lázárnét, valamint két cinkostársát át- 
kisérik a dévai ügyészség fogházába. 

15 ezer ember az Avram lancu 
száz éves emlékünnepén. 
A legnagyobb román szabadság hősnek Avram 

laneunak az elmult vasárnap és hétfőn tartotta meg 
száz éves emlékünnepét a megnagyobbodott Románia 
népe. Az ünnepély itt folyt le a vármegyénkbe és 
több mint r5 ezer ember vett rajta részt mint Avram 
lancu tisztelője. Természetesen ezenkivül ott voltak 
az ország majdnem minden vármegyéjének kiküldöttje 
valamint a kormány és az uralkodó család teljes lét- 
számmal. 

Az ünnepély Kőrösbányán kezdődött és a szobor 
leleplezésnél Lápadatu miniszter beszélt és méltatta 
Avram lancu történelmi jelentőségét. Az emléktábla 
leleplezésénél a blaji ifjuság küldötte felhivta a jövő 
generációját, hogy valamennyien kövessék Avram 
lancu történelmi szerepét. 

A temetőben a hol Avram lancu holtteteme 
nyugszik, a kormány tagjai beszéltek. Jelen volt a 
királyi család is és a trónörökos őfensége nejével. 

nnen az ünneplő közönség Topanfalván ment 
át és itt folytatódott az országos ünnepély a szeretet 
jegyében. 

Innen a királyi család Clujra utazott, ahol az 
országos kiállitást tekintette meg aztán pedig vissza 
utazott Bucurest felé. 

e 

Itt emlitjük meg, hogy az ünnepélyen egy ottlévő 
katonatiszt megakadályozta, hogy a kisebbségi ujság- 
irók résztvegyenek az ünnepélyen. A cluji kisebbségi 
ujságirók szervezete ezért lépéseket kiván tenni az 
illetékes minisztériumban. 

Naplótöredékek. 

tEmpotmező. 

I fejezet. 

.. Igen, igen jól emlékszem. Ugy történt. Az a 
légy mind ott ugrált az orrom előtt és nem voltam 
tisztában a légy politikai szándékával. Azt hiszem 
merényletet akart ellenem elkövetni. 

. Ebédre tésztát is küldtek nekem. Alaposan 
megcukrozom. Először azt hittem, hogy méreg, de 
azután megkostoltam és láttam, hogy csak cukor. A 
légy.is a cukrot néztels mind próbálkozott, hogy undok 
testével hozzá férjen a cukorhoz. Nagyon jól megfi- 

Lázárnét két cinkostársával együtt 20-én délután 
6 orakor kisérték rendőrségi felügyelet alatt a tett szin- 

mintegy kétezer férfi, asszony és gyer- 
mek várta a gyilkosokat ugy, hogy mire visszatértek 
a parosenii feneketlen tótól, a rendőrségnek attól kel- 
lett tartani, hogy a felbőszült egybegyültek megfogják 
lincselni a gyilkosokat. A rendőrségre érve, Lázárné 
arra a kérdésre, hogy megbánta-e a tettét azt felelte, 

gyeltem őtet. Kékpettyes anarchista nadrág volt rajta 
és fekete hosszu körmei voltak. Mellényén karvastag- 
ságu óralánc fiilyegett s ennek végén valami volt a 
mellényzsebébe dugva. Bomba. 

...Ja igen ez nagyon fontos; az oraláncon volt 
egy amulett, abban volt egy anarchista légy felesé- 
gének arcképe. Jóképü nő volt az anarchistáné, na de 
a ferje se volt akárki mert a ,Wiener Pressét" lát- 

tam a zsebében. a 

Mondom, én ettem ő lesett, mind akart a tányé- 
romra szálni de folyton elkergettem. Erre ő dühösen 
hunyorgatott. Ha szemmel ölni lehetne, megfojtott 
volna egy kanál vizben. Mereven fixiroztuk egymást 
Ö engem, én őtet, Mire ő egyszerre csak furcsán 
danolni kezdett. Mindjárt láttam hogy ez egy ujabb 
merénylet. 

— Hu-hu-hu-hu-hu lum-zó Balaton tőtején. 
(Egész szögediesen danolt. Látta, hogy figyelem hát 
félre akart vezetni.) 

— De nem magának danolok ám barátom, hanem 
a tésztának ! - és fütyörölve folytatta. 

— Hu-hu-hu-lámzó töteje Bala, bala-balaton... 
Igy jaszmódra tekergette ki a nótát, s azután megint 
aljas szándékkal :) 

— Hu-hu-hu-hu lámzó töteje Balaton, Balaton 
tötején. .. (Egymásután vagy h Dühös lettem. 
- A Keservit mért akar megőlni, hogy csak ezt 
danólja ?) 

— HHu-hu-hu-hu-jámzó tőteje Ba la la-a ton — és 
csöndesen röhögött hozzá. 

— Nagyon téved ha azt hiszi, hogy megöl en- 
gem ! mondtam neki végül. 

Mine ő - Hu hu-hu-lámzó Balaton töteje töteje, 
halámzoó gzénrt. ís 

he he- hi-hi-hi-hi engem nem lehet huzni 
baráto yorogtam a szemébe s rögtön 
megkéztem taktikai okokból a cipőm strupliját Egy 
furcsa hindu imádság volt ráirva. Bátor lettem. 

Mire Ő: — Töte- -je hullámzó Balaton. 

Mire Én : Ha-ha-ha ha-ha-ha-hi-hi-hi. .. 
Mire Ő: Balaton töteje hullámzó. 

Mire Én : Hu-hu-hu-ho-hu-ha-hu 111 
Mire Ő: Balaton teteje satöbbi.. 
Mire Én : Mihi-hi-hEmu-hihe-he-he... 
Aztán még arra emlékszem, hogy én győztem 

és erre többen a szobába bejöttek. Nagyon dicsértek 
hogy kibirtam. Aztán egy kabátot forditva rámhuztak. 
Es bevittek egy kicsiny szobába. A falak itt ki vannak 
párnázva. Egész kitüunő nekem itt. - Hu hu lámzó 
töteje Balaton. - He he he. Valami ugy motoszkál a 
fejemben. De azért egész jól vagyok.. 

C..n.) 

89. Sányaszerencsétlenség ügye. A 
Lupeni Bányaigazgatóság 51. számu értesitésében érte- 
siti a Cassa Cercualat kirendeltségével együtt, hogy az 
1922. Aranka akna 82 bányaszerencsétlen nyugdij ügye 
hasonlóan az IHona bánya 7 szerencsétlen nyugdij ügyé- 

nek rendezése most van fo yamatba és igy az igényjogo- 
sultak jelentkezzenek mihamarább kérvényeikkel az ille- 
tékes iródában. Mi a magunk részéről kiváncsian tekin- 
tünk az eredmény elé, ami nem sokkal lesz több mint 

havi 9 Lei, ami igen szégyenletes volna ha valóban 
ugy döntenének a bizottságok. 

Felelős szerkesztő : Evien Eugen. 

Szerkesztő: Molnár Sándor. 

Előfizetéseket és hirdetéseket elfogad: 

Petrosaniban: Grósz Vilmos hirlapárus!tása. 

Reggel korán..* 
Reggel korán a bányafelé tart, 
Régen, óh évek óta már. 
Kezében kis csomag száraz kenyér. 
Megérdemelne jobbat is talán. 

Fáradt teste vérszegényen inog. 
A melle zilál mint a szélvihar. 
A munka a csákány összetőrte, 
Pedig erős volt régen ez a kar. 

Az egyik ujja hiányzik neki. 
A dinamit tépte le gorombán. 
Pedig hidjétek el könnyelmű emberek, 
E kéz nélkül nem élünk egy se tán 

A Tőke az ééhes szipolyozó 
Rabszolgája évek óta már 
S a fiatalságért és életért. 
Még is most rongyos bluzba jár. 

Ugy nézzetek e munkásra emberek 
Mind, kik könnyedén, ledéren éltek. 
Ha látjátok kormosan, piszkosan 
Mindig-mindig becsüljétek őtet ! 

Molnár Sándor. 

* Mutatvány a szerzőnek legközelebb 
cimmel kolozsváron megjelenő kötetből. 

tupeni gimnázium. Pár héttel ezelőtt meg- 
emlékeztünk arról, hogy a Lupeni állami polgári iskola 

helyét Gimnázium fogja felváltani, ami nagy előnyére 
fog válni a Vulcan, Lupeni családoknak, kik gyerme- 
keiket gimnáziumba óhajtják járatni, az igazgató Pop 
urnak e nemes terve sikerült is, s igy már a jövőben 
értve 24/25 tanévben I—4-ik osztállyal fog működni 
az iskola, s ha négy éven belül a szükség megkivánja, 
az osztályók létszámát magasabbra fogják emelni. 
Itt emlitjük meg, hogy a jövőben is a gimnázium igaz- 
gatója Pop ur maradt. Egyben pedig azt is, hogy Magdó 
István polgári iskola igazgatója lemondott és igy az 

igazgatói tisztséget itt is Pop igazgató ur fogja betölteni. 

Orvul szurta te vetéjtarsát. 18-án este 
11 és 12 óra között Barapás Ferenc victoriai bánya- 
munkás két sulyos szurással a földre teritette Árkostyán 
Béla Colonia-bányai lakatos segédet. Másnap a kórház- 
ban felkereste a rendőrség Árkostyánt, ki a következő- 
ket mondotta. Barabás már egy izben kétszer arcul- 
ütötte s figyelmeztette, ha nem hagy félbe azzal a leány- 
nyal, akihez jár, agyonüti. 18-án este Árkostyán a 
nigyelmeztetés dacára is elment a mozgószinházba ked- 
vesével, ki határozottan bevallotta, hogy Barabást nem 
szereti és igy az előadás végeztével a postaépület előtt 
Barabás utána futott, majd két sulyos szurást ejtett 

Árkostyánon. s azután elmenekült. A rendőrség beve- 
zette a nyomozást. 

,Uj tavaszvárás" 

friss rügyezését, mintha uj világot készülne érlelni me- 
leg sugarával. 

Mindketten a végtelenbe néztek. 
Az ut mellett két öreg ember ballagott. 

A hegy tolsó oldalán kecskecsorda legelészett 
Lent a völgyben csörögtek a vaskocsik láncai. 

A lábát szorosan odahuzta ruhája alá s lassan 
egy nagyot sóhajtott. 

A férfi viszonozta Válaszképen pedig odavágta 
neki: 

– A csókjától nem sóhajtottál ? 
Az asszony is beszélt: 

Az ember összeszedte bátorságát: 
— Nekem már elég volt. 
Az asszony teljes énjével kérdezte: 
— Mi volt elég ? 
— Veled - vágott vissza haragosan a férti. 
— Velem ? 
— De miért – mond meg legaább — érdeklő- 

dőtt az asszony. 
A férfiből kitört a harag. 
Miért? Mit kérdezel annyit össze-vissza. 

Egyszer kiemeltelek a sárból Egyszer volt éle- 
ted., Legalább is igérted, hogy nekem is lesz. De utóbb 
még is mást tettél. A Kerekes Gyuri eset nem az utolsó. 

Az asszony sóhajtva nyögte: 
Nanhát. Nahát. 

Persze te mindig csak nevetsz. 
Tán sirjak ? 

Az ember szája ismét megkékült: 
— Sirjál annyit, hogy a könnyeidbe fuljál bele, de 

ét n m. 

e 

zony belelemelte az arcát kékes kötényébe. I 

— Nem s csókoltam meg soha. 
- Óhn, te 
Szemében benne volt, hogy az asszony hazudot 

obb volna, ha abbahagynád és lefeküdnél. e 
lyen jó, puha a fü Próbáld meg csak. 

Az embert megcsipte a eiögatns 
ervecéz nem vagyok éhes a melegedre. 

— Nem 
Nem, 

Eldobta a erreretaja véget és az eget nézte. 
Már érezte, hogy leverte magáról az asszonyt. 
Szive már uj asszony vérét zsibbasztotta. 
Egy menyecske csalta magához skakárá 
Uj Friss, meleg asszonyteste 
Nézte, omladozik az égen ek felhődarab 

és elgornás szerelmére gondolt 
Szabad világ. 
Holnap már uj asszony fogla ceékolm. 
Csók! Csók! — zugott át 

szemel 
h, ho ogy el ogja zavarni. 

gsékellok i most bárkit. 
Ő vég 

Mire visszahuzta gondolakát tsmé az asszonya állt 
előtt. 

—– Menyünk haza. 
— Nem jöttem veled. 
De gyere. Ugye jösz? Gyere kicsi Pityum. Gyere 

otthon vár bennünket jó hüvös levegő és puha ágy. 
Gyere. 

Az ember a bajuszát pedergette. 
Fent a faágon valamilyen madár énekelt. 
Az asszony felállt. 
A férfi gondolkozott és kiegyenesitette derekát. 
Az ut szépen, simán vitte őket lefelé. 
A férti, mint egy juhászkutya eresztgette az asz- 

szony után lépéseit. 
város még két kilométerre esett. 

Pedig itt volt a hegyek lábainál. 
Az asszony hazagondolt a szegényes, de puha 

ágyára, ahol a férjével párzott legutobb mámorosan. 
Ez egy kicsit átmelengette a vérét és csendesebben ment. 

A férfit valami szorongos fájdalom lepte el és 
ugy érezte, hogy szivét hasogatják az asszony másnak 
adott csó 

Egy csók. 
Egy élet. 

És szemében megkövesült minden rossz dolog 
Hát érdemes? - morogta az asszonya mögött. 
Hát érdemes? — sgták a drótok a 1 lgjánéb 
Az asszony megál. 
Várjál egy kicsit 

ty 

Szabád rordotatából az szony szava voga kelté És testét egy sürü bokor alá haz
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icionáléban. rdemes megemliteni a kangose 

irendjét amelyen a munkaidő kéndése, nyugdij és 
/is biztositás, kollektib szerződések, hábonuel- 

s akció, bányaellenőrzés, közös akció és üdü- 
szabadság szerepelnek. 

a háboru ellen. Folyó év szeptember 21-én 
ilág szociálista munkássága tömegtüntetésekkel fog 
onstrálni az emberiséget legyilkoló háboruk ellen. 

ivvel lélekkel állunk a munkásság oldala mellé és 
k együtt kiáltjuk: Le a háboruval. Éljen a népek 

Békés testvéri világszövetsége. 

a szén árai Európában. Angliávan cartif 
n tonnánként: ro90 Lei. Westfaliai (Ruhr) szén 
rozo L Francia szén ton. 950 L. Belgiumban 

zén t. roo00 L. Romániában a szén t. g00 L. Ha 
elembe vesszük ezeket az árakat ugy megállapit- 

uk, hogy az angol szén a legolcsóbb, mert Caló- 
a tartalma 7500 és nem 5000, 5,500 mint a szén. 

Kellemes szórakozásban lesz része ha vasárnap 
amp nemzetközi atlétikai versenyén ön is megjelenik. 

Az APOLLO mozi óriási slágert vetit szomba- 
n és vasárnap: „A kis rongyos". Főszerepben 
pelrosenii publicum kedvencéel: Jatzko Cia és 
zsnay Bellavál. Kedden és csütörtökön olyan 
engető kacagás lesz, amilyen még nem volt soha az 

ilóban, mert jön: „Pat és Patochon és ma- 
gukkal hozzák az „Austráliai menyasszony-t, ka- 

gtató vigjáték, melyet Aradon negyvenezer ember 
zett meg. Legközelebb nagy sláger. Jön: Szent Mi- 

nhály Petroviccsal. 

széntermetlés Magyarországon. Jellemző 
magyarországi termelési viszonyokra, hogy a széa- 
rmelés ez évben ugyszólván minden hónapban csök- 
nt ahelyett, hogy emelkedett volna. Ez év első felé- 
n a termelés pl. a következő volt: A Salgonál: 

December 915 tonna. Februárban or3 t. Márciusban 
t. Áprilisban 605 t. Májusban 144 t. Juniusban 
tonna. Tatabányán : Január 1.531 tonna. Február 

5ro t. Március r272 t. Áprilisban 1.o67 tonna. A 
i termelés minimuma annak tudható be, 

volt a bányaiparban több mint 3 hétig 
k általános sztrájk. 

gy akarom cimmel jelentette meg legutóbb 
ibédi László Sándor fiatal irótársunk értékes verseit. 
z egyéni művészetben gazdag könyvre méltatásképen 

még vissza térünk. aphetó Grósz Vilmos hirlapárudájá- 

ban. 

Kisebb-nagyobb házhelyek olcsó árban 
eladók. Bővebbet az „Apolló" mozigépészénél. 

Egy sütöde (pékség) eladó, vagy bérbe adó. 
Cim a kiadóban. 

Egy kocsi tévat és szerszámmal eladó. Cim 
a kiadóban. 
ogorvosi müterem, Sir. Regele Ferdinand 
szemben a görögkeleti temlommal. Nyitva reggel 8-12-ig 

és délután 2-0-ig. 

A férfi egy kicsit megállt és oda pendengőzött 

az asszony mellé. 
Csend volt és érezték, hogy a szivük összebor- 

zolódott. 
A férfi szája trillázott mint egy furulya: 
„Szép asszonynak kurizálok'". 
Az asszony tudta, hogy ezek a szavak neki szólnak. 
Nevetett. 
Ki az az asszony ? 
Az ember szeme most vérben forgott, de az asz- 

szonya nevető száját nem tudta áetó ránditani. 
Kalapját egészen a szemére c 
Karjai már nekigyürköztek az lelésnek 
Az asszony szeme is égett, mint a láva. 
A férfi a foga közt mormogta: 
— Te átkozott ! 

A z asszony szélteritette maga előtt a ruháját. 
Kezében egy virágot tépdelt és most összetalál- 

kozott a szemük. 
Különös tüzek. 
A férti hozzásurlódott az aezak vállához és 

ráhajtotta szurós állát az asszony nya 
A szájakban égett a beszéd. 

Az asszony lenyomta a férfi fejét az ölébe és jól 
daszoritotta. 

Az öleléstől átmelegedett a testük. 
a ediz lázasan csókolta sugarával az asz- 

A Camp országos fenniszversenye. 

A Camp vezetősége által ren deze t a kitior 

szágok versenyzőinek 
országos jellegüvé lett tenniszversenyét az elmult kó 
31-én befejezték. Az eredményt az alábbiakban közöljük: 

Férfi egyes. 1. San Falit bukaresti, aki döntőben 
6:3, 6:3 és 6:3 arányban verte meg a második helyre 
beérkezett Rosettit. A harmadik helyen dr. Lupu, Ar d 
és Ronetti Roman osztoztak. 

Női egyes. 1. Golescu kisasszony bukaresti, aki 
a döntőben 6 3 és 6: 1 arányban győzte le riválisát, 
a bukaresti Stefanescu kisasszonyt. A harmadik helyen 
Schlosserné, Petroseni végzett. 

páros. 1. San-Galli-Stetanescu-pár, ak k a 
döntőben 6:4, 3:6, 9: 7 arányban utasitotta a második 
helyre a Ronetti-Golescu-párt. A harmadik dijon Rose- 
tti-Schlosserné és a Dörner-Fülöpné párok osztoztak 

Férfi páros. 1. San Galii-Rosetti, akik 9.7, 6:3 és 
6:3 arányban nyerték meg szettjüket a dr. Luppu-Rone- : 
tti párral szemben 

A Cam mp vezetősége mindent megtett, hogy a 

verseny valóban nivós és elsőrangu legyen. Különösen : 
fáradhatatlan odaadással elősegítette a verseny világ- 
városi jellegét Winklehner bányatanácsos, vezérigazgató 
ur jóakarata, aki készséggel sietett a kicsnynek bizonyult 
tennisználat megnagyobbittatni. Ugyancsak dicséret ille- 
meg Timoc Tiberiu bánya igazgató urat, valamint 
h mérnök és versenyintézőt, akik karöltve Schlosser 
Gyula utkárral együtt, mindenben elősegítették a tennisz- 
verseny dicséretes befejezését. 

Károly trónörökös szintén részt vesz a Camp 
nemzetközi atlétikai versenyén, amels az utolsó idők 
legszenzációsabb atlétikai versenye lesz. A verseny- 
zők valamennyi ország legjobb atlétái, akik minden 
bizonnyal meglepetésben fogják részesiteni a sportsze- 
rető közönséget. 

Az atlétikai verseny előfutama k 
után kezdődnek, vasárnap délelőtt folytatódnak. Ugyan- 
csak vasárnap délután lesz az atlétikai Vetsehy dön- 
tője is. 

A TAC országos atlétikai versenyén a Camp jó 

szszsmszszszsZSZSZN nevü atiétái ismét egy egész sereg győzelmet sze- 
reztek. 

met arattak. 

HAug. 31-én Vulkánban : Camp-Glória CFR. 2: I 
(z:o0) Biró: Kovács (Timisoara). A Camp gooljait 
Kimminich, a Glória ofside goolját pedig Muller lőtte 

Jiul Comb.—Fiero (HMunyad) 8:0 4:o) 
Vasárnap 31-én tartotta batátvágos mérkőzését 

Jiul Comb. Fiero. Hunyadi csapatából. Az első félidő 

23 percéig már-már ugy látszott, hogy a vendég csa- 

pat kerül Tőlényben és szerzi meg a dicsőséget, majd 

egy véletlen leszökéssel Geró (Jiul) megszerzi az első 

goolt, majd utána rövid percek multán még két labdát 
helyezet az ellenfél hálójába míre a negyedik goolt 
a félidő végeztével az ellenfél ongoljávai záródott le 
a második félidő hasonló volt az elsőhöz, azonban itt 
is az első gool szerezte meg az utána következő hár- 
mat, amely a következőkép oszlott meg: Gerő 4 Stei- 
ner I1 2z. Mike II r és egy öngol. Jók voltak Ruk I. 
és Gerő (Jiul) Fieroból Spörl II. Biró : Boldin. 

Itt emlitjük meg, hogy az elmult hét folyamán 
sajtóhiba csuszott be hasábjainkba, ugyanis nem Uninea 

Gherla, hanem Uioara volt hul ellenfele. R. 
Hninoszán : Aninosza-Deákbánya 2: o (I: o). 

Deákbánya nem megérdemeit vereséget szenvedett a 
tartalékokkal felállott Aninoszával szemben, amely 
vereséget részben Bozsók kapus primadonnáskodásá- 
nak tudhatnak be. - A bányabajnokság első mérkő- 
zését Aninoszán játszták le. Biró : Krausz. 

Gherlan (Szamosujván) Camp—Spárta 2: o A 
golokat Kopp és Bonyhai lőtték. 

Mi tesz Vasárnap ? 

AHétikai verseny kezdete és Bucanrest vdlogatott 

— Camp. hétfőn az atlétikai verseny bef j zése. 

az Urikány Zsilvölgyi Köszénbánya 

r. t. bányaigazgatósága Lupeni lakótelepeinek rend- 

szeres ürüléktakaritási munkálataira 

pályázatot hirdet. 

Vonatkozo intormációk fenti bányaigazgatóság 

épitészeti hivatalában tüdhatók meg 

Az elmult héten a Camp csapatai ismét győzel- 
Az önfegyelem es odaadó játék mindig 

meghozzák az eredményt. Heti eredmények a követ- 
ezők : 

Su 
M 

lo 

a Coo 
Sedtat central in Craiova. str. Jules Michelet No. 6. 

280 Coope 
subsoris ei 1 385 900 – Capital vársat Lei I.276 957 
Fonduri de zervá si Amortismente Lei 6.500.000 

Face tot feluri de operatiuni comerciale, 
zionári si desfaceri de márfuri si cereale, pe cont 
propriu si in comision, 

spre fruetificare si márfuri in consignatie, 

FEDERALA REGIONALÁ ,„[IUL" 
operativelor Sátesti din Oltenia 

icursale la T.-Severin, Caracal, Tg.-Jiu si Petrosani 
oará er la Craiova cu capacitate de 

inis 6 vagoane i 24 ore. 
ve Societare din Oltenia – Capital 

Fonduri de Rulment Lei 50.000 000 
aprovi- 

industria lzarea produse- 
r solului prin moara s'a etc. Primeste depozite 

erakatok T.-Severin, Caracal, T.-Jiu és Petroseniben 

Saját berendezett malma, mely 24 óránként 6 va- 

290 fiók Oltenia megyében - Alaptőke 1.385 900 
Tartalék alaptőke 6.500 000 - Rendelkezési ams 

Köt üzletet mindenféle 
elvállal mindenféle ipari termény megbizásokat. 

FEDERALA REGIONALÁ eU 
Olténiai falusi szövetkez 

Központ: Craiova Jules Michelet ezet szám. 

gon lisztet őről. 

50.000,0 
eskedelmi árucikkel és 

nA 

ANKER" 
biztositó Zsilvölgyi föügynöksége 

A társaság elfogad biztositásokat tüz jég, betőrés, 
opás, baleset, szavatosság, üveg 
podgyász, automobil, ugyszintén életbiztositásokat 

A társaság kartellen kivül áll ennek folytán dijté- 

A társaság a legelsőbbrangu angol, francia, dán, 
hollandtai, cseh és svájci viszontbiztosító intézetek- 
kel áll szerződéses viszonyban, ennek folytán a 

Felvilágosítást bármely biztosítási ügyben dijmen- 

NCORA" 
„DER ANKER 

PETROSENI. 

, szállítmány, uti- 

a legkedvezőbb feltételek mellett. 

telei olcsóbbak, mint a többi társaságoknál. 

legmesszebbmanő garanciát képes nyujtani 

tesen nyujt fenti ügynökség. 

Mefogadijon el mást! 
Pyram, Revolver, Léeda gyártmá- 

nyu legjobb cipőkrémet. 
Felülmul minden más gyártmányt. 
Terpentines és a bőrt megóvja. 

A Besco-féle ideál likör és Bányász 
rum mellett fütyülünk a világra ! 

Baumel Steiner é co. 
Likörgyára Kir. udvari szállitók. 

Zsilvölgyi képviselője 

Weisz Mano 
kereskedelmi 

s
z
 

e 

Aki olcsó, tartos és elegáns cipüt 

akar viselni, csak a 

„Turul 
cipőgyár 

elismert kitünőö gyártmá 
nyait vásárolis. 

Ftók: Pelroseni tő-u 

4 

ha vélel kényszer nélkül 
butor áruházunkat, hol massziv hálósz ba 

s kaph 
tók Vas és kárpitozott butorol 
székek, valamint mindenne 
darabok ándé nagy 
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mundútorda tn alagedluni 8. 1A Dulmyani Isihülgyi Manká zörei kotol Nészvénytáronán Delroyeni 
N FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRII A FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, PETRILA 

in Petrosani: Str. Mihai Viteazul 11 si in Piatá Str. Regele Ferdinand 17. Petroseniben : Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piacon. 

Face comert de mácelárie, mezeluri, IIlII IIl] Köt üzleteket nagyban és kicsiny- 

ben, u. m.: mészárszék, felvágot- brutárie, coloniale, manufacturá 
TELEFON tak, pékség, füszer és divatáru, tex- 

(textile), tutun, sare, sápun, cereale 
BIROUL til, trafik, só, szappan, termény és 

78 de ori ce alte articole necesare STA minden más gazdasági cikkel ellát 

gospodáriilor MacAzn mindenkit olcsóbban, mint barttol 

No. 65. : a világon. 

la toatá lumea, : 
mai eftin ca ori unde! II mi Ponios kiszolyalás! 

Fabrica de en- Munkásruhasyár 

Arminiu Alta 
női divatáruháza, 

nerh) cinógyár 
THOMAS BINDER és Ftal Arad : (volt Hungária) 

Sőreyárasa. Plata Avram fancu 20. : ajánlja dusan m Likör, szesz, sőr és mindenféle italok — : fel It cipő 
állandóan rektákon aphatók a zsilvöl- Tart állandóan raktáron e Szere cipő 

a nál. a . e , ea finom francia és schweitzi és mindentiéle :E 
skee str rne divatkelméket, angol térftü: sportcikkek No. 20. Telefon 57 Fábián Márton és női szöveteket. : raktárát. 

- olcsó árak! Szolid kiszolgálásl : 

m 

Klein József 
Füszer, termény 
és mindenféle 
szeszes italok 

LÖvVVY SANDOR áruháza a férfiszabó szakmában 
Hunyadvármegye legnagyobb üzeme és legnagyobb szövetraktára 

PETROSENIBEN. 
Nagyérdemüű vevőimnek vanszerencsém a közelgő őszi saisonra elsőrendü 

uriszabóságomat ajánlani, ugyszintén dúsan felszerelt szövetraktaromat is. 

Készitek kiváló szakember vezetésével a legkényesebb igényeknek meg- 
felelő mindenféle ruhadarabokat és pedig : 

Iskolai ruhákat, egyenruhákat, raglánokat, vadászkabátokat, sport- 
ruhákat, lovaglónadrágokat stb. 

Ugyszintén raktáron tartok mindezekből készen is, meyek a lehető legol- eladása 
csóbb áron kerülnek eladásra. . 

Bárki kivánságára szabászom dusan felszerelt colectioval bárhová leküldöm Petr oseni rendelések felvételére. 

Bodega! Étterem! 
ROaztakask oraekataaezzorak 

Uvegdemionok funatt kasárral olcsó ára kanhatúl 1 butorgyárban. 

ipokrata U CULTURAL S. A Petroseni, Lupenii szerkesztő: Fálly Gyula. Redactor responsabil: Eleler (Eviem Euze


